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 RIUNIONE DI CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  1 giugno 2023 18:45  

VERBALE N°   2  

Consiglio tenuto in via telematica  
  

   

  

  
PRESENTI  PRESENZA FISICA  PRESENZA TELEMATICA  

Marco Bettini (MBT)    X 
Fabio Graziani (FG)    X 
Gillian Crampton Smith (GC)    X 
Marco Bevilacqua (MB)    X 
Marco Pajer (MP)    X 

Marina Spinadin (MS)    X 
Luisa Flora (LF)    X 

    

  
  
O. d. G.  
  

1- Dimissioni di soci e risposta del Consiglio alle accuse rivolte; 
2- Organizzazione evento per riprese RAI e partecipazione al Salone Nautico; 
3- Varie ed eventuali. 

 
DIMISSIONI SOCI E RISPOSTA DI PRESIDENTE E CONSIGLIO ALLE ACCUSE DI 
COMPORTAMENTO SCORRETTO E NON RISPETTOSO DEL REGOLAMENTO 
 
Il Presidente introduce l’argomento delle dimissioni dell’ex consigliere Davide Pesavento, 
del socio Giuliano Brusato e del socio Paolo Rusca, accompagnate tutte e tre dalle 
dimissioni dei loro famigliari.  
Si ricordano quindi le motivazioni delle dimissioni comunicate formalmente dal soci 
Pesavento e Brusato e si sottolinea che il socio Paolo Rusca non ha fornito spiegazioni.  
Oltre al sentito e condiviso dispiacere per le dimissioni, si sottolinea che sono state formulate 
gravi accuse di scorrettezza, di comportamento e decisioni faziose e non rispettose del 
regolamento, accuse che ledono la onorabilità del Presidente e del Consiglio e quindi 
l’autorevolezza delle istituzioni che guidano l’Associazione. Se i soci in disaccordo avessero 
chiesto ai probiviri una valutazione sull’operato del Consiglio, ci sarebbe stata una possibilità 
di chiarimento formale ed “istituzionale”; questa opzione risulta ora invece preclusa dalle 
dimissioni da socio e tutto ciò alimenta il diffondersi di illazioni che già avvelenano il clima 
sereno, di stima e di fiducia, che dovrebbe invece animare i rapporti ed il confronto fra soci. 
In riferimento alle dimissioni del socio Paolo Rusca, oltre al dispiacere per le dimissioni non 
spiegate di un socio fondatore, la quasi totalità del Consiglio è stata sorpresa dalle dimissioni 
del socio, presentate immediatamente dopo il rientro dalla missione a Gaeta, a cui il socio 
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ha accettato di partecipare in rappresentanza di AVT, pur avendo evidentemente in animo 
l’intenzione di dimettersi per disaccordo con la conduzione del Consiglio. 
  
Il Presidente propone quindi al Consiglio di presentare un auto-deferimento al Collegio dei 
Probiviri, perché valuti il proprio operato in merito alle accuse sollevate. Questo consentirà 
di comunicare ai soci, con la massima trasparenza, le motivazioni delle decisioni assunte 
dal Consiglio ed il comportamento di Presidente e Consiglieri e di sottoporre quindi il proprio 
operato al Collegio arbitrale previsto dallo Statuto.  
Questo si rende necessario per ripristinare l’onorabilità di Presidente e Consiglio, per 
ripristinare il clima di fiducia e di serenità fra soci e per interrompere il pericoloso diffondersi 
di “ciacole”, accuse imprecise e senza contradditorio che potrebbero danneggiare 
gravemente l’Associazione. 
 
Una volta chiariti in piena trasparenza fatti, comportamenti e valutazioni, il Consiglio farà 
ulteriori passi nel tentativo si superare questi dissidi e riavvicinare ad AVT i soci dimissionari. 
 
Il Presidente legge pertanto una proposta di lettera di auto-deferimento al Consiglio 
dei Probiviri e la mette al voto del Consiglio. 
DECISIONE: Il Consiglio approva la lettera alla unanimità, senza astensioni. 
AZIONI: Il Presidente provvederà all’invio della lettera. 
 
 
 2 – ORGANIZZAZIONE EVENTO RAI E PARTECIPAZIONE AL SALONE NAUTICO 
 
Il Presidente informa che è emersa richiesta della socia Lazzaro di imbarcare anche i 
rappresentanti di Assonautica che, in seguito all’evento di Gaeta ed al gemellaggio fra vela 
latina e vela al terzo, sono ora in visita a Venezia in occasione del Salone Nautico. 
Vorrebbero cogliere l’occasione per salire sulle nostre barche ed approfittare della presenza 
RAI per rilasciare anche una loro intervista. Sono state analizzate le implicazioni logistiche. 
DECISIONI: 

• ritrovo in AVT entro le 11.30 per eventuali imbarchi; 

• operatori e giornalista RAI su una barca (con Bettini) per riprese ed intervista; 

• rappresentanti di ASSONAUTICA da imbarcare ove possibile o su una barca (con 
Pagnacco); 

• girotondo ed incroci intorno alla barca della RAI; 

• collegamenti e coordinamento via radio; 

• ammaino vela ed ingresso in Rio delle Galeazze via accesso Nord per ripresa 
all’interno del Salone Nautico con vele a riva; 

• ingresso al salone e bicchierata offerta ai partecipanti 
 
Ore 20:00 Luisa Flora deve lasciare il Consiglio. 
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 3 - VARIE ED EVENTUALI:  
CHIARIMENTO SULLA PRESENZA IN BASE NAUTICA DI BARCA PER RIMESSAGGIO 
E MANUTENZIONE 

 
La consigliera Gillian, avendo letto di polemiche per la presenza in base nautica di barca 
non armata al terzo, chiede informazioni. 
Viene chiarito che è diritto dei soci fare alaggio per manutenzioni di barche tradizionali in 
legno, con precedenza concessa alle barche armate al terzo. 
L’uso della base nautica è una delle possibili voci per entrate necessarie al finanziamento 
di AVT. Nell’occasione, comunque, la barca è di un socio che ha intenzione di fare le 
necessarie modifiche per poterla armare al terzo. 

 
VISITA AD AVT DI RAPPRESENTANTI DELLA REGIONE  
Il Presidente ricorda infine che lunedì 5 giugno ci saranno dei rappresentanti della Regione 
in visita alla nostra base nautica, per meglio conoscere la nostra Associazione e le nostre 
attività, in quanto la vela al terzo è una delle poche attività sportive tradizionali del veneto.  
Chiede chi possa partecipare all’evento ed Fabio Graziani si rende disponibile a partecipare 
per mostrare Spiumante, issando le vele e facendo una piccola dimostrazione se le 
condizioni meteo lo consentiranno. 

  
 
Il Consiglio termina alle ore 20.15  

    
PROSSIMA RIUNIONE CD   

Mercoledì prossimo ore 18.45 

    
  

IL SEGRETARIO  
Fabio Graziani  
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